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" Tentissé ei saa kiyttas ylimédriistd kirjallista materiaalia, -laskilﬁia, tietokoneita fai muita lunttausvilineits.

Muista vastata kaikkiin tehtfviin.

Kirjoita vastauksesi siistilld kisialalla [yhyesti - vastauksia el arvostella viivoittimella.
Viiristd vastauksista ei yleisesti vAhennetd pisteitd, mutta tentin tarkastaja pidéttaa
itselldin mahdollisuuden antaa miinuspisteits tiysin jarjettdmista tai sislisesti ristiriitai-
sista. vastauksista (siis selvistd arvauksista). |

1. a) Selitd lyhyesti (max.3 virketté/kohta ) seuraavat kisitteet.
i. Jono (queue) (1 p) ' '
ii. Pino (stack) (1 p)
iii. Keko (heap) (1 p)

b) Miki on tehokkain tapa jirjestdd miljoona 32-bittistd kokonaislukua, jotka on
talletettuna taulukkoon? Perustele. Kuvaile alla olevaa taulukkoa apunasi kiyttien
valitsemasi algoritmin toimintaperiaate. Huom! Vastaukseksi on olemassa useita
sopivia vaihtoehtoja, riittds antaa yksi. (3 p)
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3 p)
2. Pitavatko seuraavat viittdmat paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(nlgn), se on varmasti myds kertaluokassa

O(nlgn).

b) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(nlgn}, se on varmasti my6s kertaluokassa
Q(nlgn).

¢} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti myds kertaluokessa
Q(n?). '

d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti my6s kertaluokassa

O(n?). ‘ _

e) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O{lgn), se on varmasti myds kertaluokassa
O(n).

f) Jos algoritmin sucritusaika on kertaluokassa Q(lgn), se on varmasti mybs kertaluokassa

g) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa Q}(n}, se on varmasti myds kertaluokassa
O(n). '

h) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O{n), se on varmasti myds kertaluokassa
a(n).

i) Kertaluokkamerkinnit ovat kiyttokelpoisia suuria sybtekokoja tarkastellessa.

j} Ainoa algoritmin valintaan vaikuttava tekija on sen suorituskyky kiyttdtilanteessa.

k) Mediaanihaku on toteutettavissa lineaarisessa ajassa. '

1) Listan alkioiden pitdminen jirjetyksessi tekee listasta asymptoottisesii tehokkaamman. .
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3. a) Onko alla oleva puu on bindsrihakupuu, perustele ja, jos ei ole, korjaa se gellaiseksi..
Seliti puun avulla, miten siihen liséttaisiin alkio 14 ja siitd poistettaisiin alkio 20.

(3p)

b) Alla olevassa kuvassa on esitettynd kolme puna-mustan puun lisdysoperaa-
tion vaihetta. Kerro, mitd kuvassa tapahtuu ja miksi vaiheet tarvitaan. (3 p)
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C 4.

a)

b)

Miks on alla olevan algoritmin suoritusaika O- ja  -merkinndilld ilmaistuna? Kun
binary _search:n suoritusaika on ©(log n) ja vektorit eka ja toka ovat jirjestettyja.
Voisiko tamén tehdi tehokkaammin? Perustele. (3 p)

void etsi(vector<int>& eka, vector<int>% toka) {
for(int i = 0; i < eka.size(); i++) {
if(binary_search(toka.begin(), toka.end(), ekalil}) {
return ekalil; '
¥
¥ .
} .

Sinulla on n erikokoista pulttia ja niihin vastaavasti n mutteria. Voit kokeilla,
sopiiko pultti ja mutteri yhteen eli onko mutteri suurempi kuin pultti, pienempi
vaiko sopiva. Kahta pulttia ja kahta mutteria ei voi vertailla keskenaén.
Tehtivinisi on parittaa kaikki pultit muttereiden kanssa. Millaisen ©(nlogn)

algoritmin toteuttaisit? (3 p)

5. Auta Tylypahkaa jistiteknologialla (6 p):

a} Olet toteuttamassa uutta Jabyrintin suunnitelujirjestelméi, jonka avulla voidaan

b)

testata Kolmivelhoturnauksen viimeisen haasteen labyrintin vaikeustasoa.
Suunnittele tietorakenne, jolla voisit esitt#is labyrintteja. Voit kiyttdd apunasi
C+-+:n standardikirjastoa. Kuva ois kiva. (3 p)

Kuvaile hakualgoritmi, joka 18yt&8 lyhimmén reitin ulos labyrmtlsta Kuvaile

© myds, miten tilanne muuttuu, kun turnauksessa kaytettavat orkit, haasteet Ja

taiat lisitddn labyrintin kiytdville. (3 p)




